



ΚΕΝΤΡΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΤΣΙΜΙΣΚΗ & ΚΑΡΟΛΟΥ ΝΤΗΛ ΓΩΝΙΑ ΤΗΛ : 270727 – 222594
ΑΡΤΑΚΗΣ 12 – Κ. ΤΟΥΜΠΑ ΤΗΛ : 919113 – 949422

www.syghrono.gr

ΕΠΩΝΥΜΟ:

ΟΝΟΜΑ:

ΤΜΗΜΑ:

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:

Έκθεση Α' Λυκείου

Νέοι και κινητά

Περισσότερα από 100 γραπτά μηνύματα την ημέρα, στέλνουν, σύμφωνα με μια νέα έρευνα, το ένα τρίτο των εφήβων που διαθέτουν κινητά τηλέφωνα στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Η **μελέτη** από το Pew Internet and American Life Project, που εξετάζει την κουλτούρα και τους **τρόπους** επικοινωνίας των εφήβων, επισημαίνει πως η χρήση γραπτών μηνυμάτων έχει **αυξηθεί** δραματικά από το 2008, ξεπερνώντας τις κλήσεις από τα κινητά και τα σταθερά τηλέφωνα, τα δίκτυα κοινωνικής δικτύωσης, την **άμεση** επικοινωνία μέσω μηνυμάτων (instant messaging) και την ζωντανή συνομιλία. Το ερευνητικό κέντρο τονίζει πως τα τρία τέταρτα των νέων από 12 ως 17 ετών διαθέτουν κινητά τηλέφωνα και από αυτά τα κορίτσια στέλνουν ή λαμβάνουν 80 γραπτά μηνύματα την ημέρα, ενώ τα αγόρια τριάντα.

"**Τα γραπτά μηνύματα έχουν γίνει ο βασικός τρόπος επικοινωνίας στη ζωή των εφήβων σήμερα**", αναφέρει η Αμάντα Λένχαρτ. Η ερευνήτρια αποδίδει τη μεγάλη αύξηση εν μέρει στα προγράμματα των εταιριών που προσφέρουν απεριόριστα μηνύματα. Οι αμερικανοί **επιστήμονες** υπογραμμίζουν ότι **τα γραπτά μηνύματα στέλνονται και διαβάζονται "κάτω από τη μύτη" των γονιών** και των καθηγητών και σε αντίθεση με τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές μπορούν να σταλούν από παντού. Τα γραπτά μηνύματα έχουν γίνει πλέον **αναπόσπαστο** κομμάτι της ζωής των εφήβων καθώς το 87% δηλώνει πως κοιμάται έχοντας δίπλα του το κινητό του.

Ένας άλλος ερευνητής, ο Σκοτ Κάμπελ, αναφέρει πως από τα μηνύματα μπορεί κανείς να καταλάβει πολλά για την **κουλτούρα** των εφήβων σήμερα, φέρνοντας ως παράδειγμα το ότι τα αγόρια δεν χρησιμοποιούν σημεία στίξης στα μηνύματά τους σε αντίθεση με τα κορίτσια, που τα θεωρούν βασικό στοιχείο της επικοινωνίας τους "Υιοθετούν αυτήν την πρακτική, γιατί έχουν μάθει ότι τα κείμενα είναι **πιθανόν** να ερμηνευτούν λανθασμένα. Είναι κάτι που το κάνουν σκόπιμα, ένα κομμάτι της κουλτούρας τους που στόχο έχει να τους διαφοροποιήσει από τους ενήλικες", επισημαίνει.

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

A. Να συντάξετε την περίληψη του παραπάνω κειμένου σε 80-100 λέξεις.
(μονάδες 25)

B.1. *«Τα γραπτά μηνύματα έχουν γίνει ο βασικός τρόπος επικοινωνίας στη ζωή των εφήβων σήμερα».* Να αναπτύξετε το νόημα της παραπάνω φράσης του κειμένου σε μία παράγραφο 70-90 λέξεων. **(μονάδες 10)**

B.2. Να εντοπίσετε τη δομή και τον τρόπο ανάπτυξης της τρίτης παραγράφου του κειμένου («Τα γραπτά μηνύματα...κινητό του») **(μονάδες 10)**

B.3. Να μετατρέψετε τη σύνταξη από παθητική σε ενεργητική στην ακόλουθη φράση: «τα γραπτά μηνύματα στέλνονται και διαβάζονται "κάτω από τη μύτη" των γονιών». Γιατί ο συγγραφέας επέλεξε παθητική σύνταξη; **(μονάδες 5)**

B.4. Να γράψετε τα συνώνυμα των λέξεων του κειμένου: **μελέτη, τρόπους, αυξηθεί, επιστήμονες, κουλτούρα** **(μονάδες 5)**

B.5. Να γράψετε τα αντώνυμα των λέξεων του κειμένου: **περισσότερα, άμεση, αναπόσπαστο, κουλτούρα, πιθανόν** **(μονάδες 5)**

Γ. Σε ένα άρθρο (400-450 λέξεις) να αναφερθείτε στα πλεονεκτήματα και στα μειονεκτήματα της χρήσης κινητών τηλεφώνων από τους εφήβους. **(μονάδες 40)**